

侨说家乡：大美海岸 持续蝶变

洪窟村：真情关爱老年人 免费体检暖人心

(10月24日《石狮日报》六版)

10月21日,蚶江镇洪窟村党委、洪窟村委会联合蚶江镇卫生院开展“免费体检进村居 敬老爱老暖人心”健康体检活动,组织医生为全村60周岁以上老人开展免费体检。

世界石狮同乡联谊会荣誉会长、菲律宾中国商会会长 洪及祥:

我祖籍是蚶江镇洪窟村的,看到《洪窟村:真情关爱老年人免费体检暖人心》这条消息后,我十分感动,每一个人都有老的时候,洪窟村党委、洪窟村委会这样的做法很实在,也很务实。

垃圾分类 逐渐深入人心

(10月24日《石狮日报》七版)

从“一扔了之”到分类整理,随着“垃圾分类”概念的逐渐深入人心,记者发现不少市民都开始践行垃圾分类,并成为一种新的生活习惯。

世界石狮同乡联谊会副会长、菲律宾石狮市同乡总会副理事长 施纯程:

我的家乡石狮市即将步入35“岁”,从一个小渔村到如今宜居宜业的城市,这有历届政府的努力,也有市民观念的转变。垃圾分类,就是市民观念转变的具体表现,观念的转变,必将助推提升城市的文明程度。

石狮交警 全时全覆盖 严查酒驾醉驾

(10月27日《石狮日报》七版)

吃饭聚餐,饭桌上总是免不了喝酒。然而,有些人在喝酒后就忘记交通安全。记者日前从市交警部门获悉,石狮交警将持续严查酒驾醉驾违法行为,实行全时、全覆盖、全区域、全路段查处模式,持续保持查处酒驾无盲区、零容忍的态势,有效保障群众出行安全。

世界石狮同乡联谊会副会长、世界福建青年菲律宾联合会会长 王荣忠:

对于石狮交警全时全覆盖严查酒驾醉驾我是十分认同的。酒驾醉驾,害人害己。我旅居在菲律宾,菲律宾对酒驾也是采取严管态势,发现一起,查处一起。开车不喝酒,喝酒不开车,这不仅是常识,也是法律要求,希望家乡与酒驾醉驾“绝缘”。

编者按

旅居在外的石狮籍乡亲对家乡的点滴变化十分关心。从本期开始,本报联合世界石狮同乡联谊会开辟《侨说家乡》专刊,通过乡亲们对家乡信息的感悟,诉说他们的赤子情怀。



黄韵诗/画

钱包失而复得 外籍乘客 点赞公交师傅

(10月28日《石狮日报》四版)

10月26日下午,石狮公交公司塔前汽车站站务室里来了一名外籍朋友,他一边从驾驶员手中接过失而复得的钱包,一边竖着大拇指并用不太流利的普通话连声说着“谢谢”。

世界石狮同乡联谊会副秘书长、泰国石狮同乡总会妇女主任 林小萍:

我在泰国的时候,也曾把钱包遗失,自己只能自认倒霉。外籍朋友在石狮钱包失而复得,看似一件小事,却折射出一个城市文明程度,公交车也是城市的一个窗口,希望这个窗口一直敞亮。

供电所网格员 用脚步护航 光伏发电

(10月30日《石狮日报》四版)

近年来,石狮供电公司因势利导,大力推广清洁能源。如今在一些乡镇村居、企业以及沿海景区,颇具规模且不断扩增的光伏发电设备设施,见证了这项朝阳产业在我市蓬勃的发展态势。

世界石狮同乡联谊会副会长、海南省福建商会副会长 郑雪英:

我比较喜欢阅读报纸,近期在家乡休养,通过报纸,也陆陆续续了解到家乡的企业、镇村都在着手布置光伏发电设备设施。这是一件好事,光伏产业是推动我国能源变革的重要引擎,也是新能源的重要组成部分。有机会的话,我也愿意为石狮的光伏产业做点贡献,助推石狮新农村发展。

大美海岸 持续蝶变

(10月31日《石狮日报》一版)

党的二十大报告指出,要“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生。”近年来,在做好滨海生态本底资源保护的基础上,石狮市以海岸带规划建设、国道G228线改造提升、作答“五在石狮”文章等为抓手,疏交通脉、提景观环境、引产业项目,推动海岸带美丽蝶变,并带动“山海城”联动发展、乡村振兴深入推进,成为“人与自然和谐共生”理念的生动诠释。

世界石狮同乡联谊会荣誉会长、菲华各界联合会名誉主席 蔡志河:

祥芝镇是我的家乡所在地,家乡的变化始终让我牵挂。“推动绿色发展,促进人与自然和谐共生”,是党的二十大报告特别强调的,推动家乡海岸带持续美丽蜕变也是我们所期盼的,希望疫情早日结束,早日回乡感受家乡的变化。

举办首期“智汇石留 创享未来”活动

(11月5日《石狮日报》二版)

11月3日,石狮留联举办首期“智汇石留 创享未来”系列企业走访活动,组织海归学长深入企业进行学习交流。

世界石狮同乡联谊会副会长、石狮市留学生联谊会创会会长 姚道锡:

石狮留联举办海归企业之间交流走访活动很有意义。活动有助于促进回归家乡的留学生们开展联谊与交流,青年海归之间有一个更好的相互学习平台。同时,通过走访实体企业,感受石狮建设现代化商贸之都的浪潮,进一步坚定他们留在家乡创业兴业的决心。

跨境电商提升班 助力跨境电商 人才孵化

(10月31日《石狮日报》四版)

日前,在福建省委统战部、仙游县人民政府、福建侨商投资企业协会的支持与指导下,为期4天的第四期跨境电商人才培养提升班在东南亚采购集散中心圆满落幕。本次培训提升班旨在提高仙游跨境电商人才素质,帮助仙游乡村振兴,推动仙游特色产品走向海外,为创业者做好跨境贸易提供平台支持。

世界石狮同乡联谊会副秘书长、泰国石狮同乡总会副会长 蔡经锋:

跨境电商提升班是由东南亚采购集散中心主导主办的,作为泰国石狮同乡总会在石狮运作的项目,东南亚采购集散中心自运营以来,覆盖跨境电商全生态链,抓住国家市场采购贸易方式、RCEP等政策落地实施的机遇,精准帮助商户把握跨境电商新机遇。今后,东南亚采购集散中心将通过系统化的理论与实操教学,深化产教结合,推动跨境电商人才孵化,继续助力中国品牌走向海外。

传承弘扬中医药文化 赋能石狮中医药 高质量发展

(11月2日《石狮日报》八版)

10月25日起,石狮启动为期一周的福建省中医药文化周石狮站宣传系列活动。这是我市贯彻落实《中医药法》《福建省中医药条例》等文件要求,弘扬中医药传统文化,普及中医药健康理念之举,有助于推动石狮中医药高质量发展。

世界石狮同乡联谊会荣誉会长、英国皇家医学院院士 高武图:

好久没有回到家乡了,对来自家乡的消息都感觉特别的亲切。中医是中国的传统医学,有很多的精华,福建省开展中医药文化周并且放在家乡石狮举行,这是一件好事。现代人常争执的西医药先进、中医药落后须废除,这只是不知真谛者所争执的问题,现代医学已经融合中西药之长成为一门学科。

“最闽南”美食系列 评选活动启动

(11月4日《石狮日报》三版)

为贯彻落实福建省委省政府关于进一步促消费、推进闽菜繁荣发展“四大一全”工作部署,泉州于近日启动2022年度“最闽南”美食名菜、名厨、名店暨预制菜名企系列评选活动,我市特色餐饮店、代表菜品、厨师及预制菜企业均可参与。

世界石狮同乡联谊会副会长、坦桑尼亚福建总商会创会会长 蔡清票:

我在坦桑尼亚时,对家乡的美食如薯粉粿等做梦都想品尝,可以说,美食就是一道乡愁,旅居在外的游子对家乡的美食与生俱来都没有免疫力,期待石狮更多的美食走出去,让更多的人通过美食了解石狮。(记者 李琳毅)